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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                                                  

ΔΗΜΟΣ ΣΠΑΤΩΝ – ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΣΠΑΤΩΝ-ΛΟΥΤΣΑΣ                                                       

 

 

 

             

                                                             Περίληψη 

Συζήτηση και λήψη απόφασης για κατασκευή και τοποθέτηση μαρμάρινου ανδριάντα 

του Ξενοφώντα στην ομώνυμη πλατεία της κοινότητας Σπάτων –Λούτσας. 

Στα Σπάτα σήμερα 17 Οκτωβρίου 2023, ημέρα Τρίτη, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Κοινότητα 

Σπάτων-Λούτσας του Δήμου Σπάτων–Αρτέμιδος, ώρα 20.00, ύστερα από την υπ’ 

αριθ.πρωτ.:30500/13-10-2023, πρόσκληση του Προέδρου του Συμβουλίου κ. Αναστάσιου Γ. 

Φράγκου, που επιδόθηκε νόμιμα με αποδεικτικό στα μέλη, σύμφωνα με τα δ/ξεις του άρθρου 89, 

Ν.4555/2018.  

Δεδομένου ότι δήλωσαν αρχικά την παρουσία τους, τα οκτώ (08) τακτικά μέλη, διαπιστώθηκε 

νόμιμη απαρτία, ήτοι: 

Παρόντες  

κ.Φράγκος Αναστάσιος Πρόεδρος  Κοινότητας Σπάτων-Λούτσας 

κα.Αρβανιτίδου Αικατερίνη Μέλος Κοινότητας  Σπάτων-Λούτσας 

κ.Μπέκας Νικόλαος Μέλος Κοινότητας  Σπάτων-Λούτσας 

κ.Ευκαρπίδης Κωνσταντίνος Αντιπρόεδρος  Κοινότητας Σπάτων-Λούτσας 

 κ.Μαυρογιώργης Εμμανουήλ Μέλος Κοινότητας  Σπάτων-Λούτσας 

 κ.Σωφρόνης Ιωάννης Χρυσόστομος Μέλος Κοινότητας  Σπάτων-Λούτσας 

κ.Νιαστής Κωνσταντίνος Μέλος Κοινότητας  Σπάτων-Λούτσας 

κ.Κατσούλης Δημήτριος Μάριος Μέλος Κοινότητας  Σπάτων-Λούτσας 

Απόντες  

κ.Μπίμπιζας Νικόλαος Μέλος Κοινότητας  Σπάτων-Λούτσας 

κ.Μαργέτης Αθανάσιος Μέλος Κοινότητας  Σπάτων-Λούτσας 

κα. Λουκά Ευδοκία   Μέλος Κοινότητας  Σπάτων-Λούτσας 

Προσελεύσεις – Αποχωρήσεις 

Στη Συνεδρίαση συμμετείχε η κα Αποστολάτου Χαρά, υπάλληλος του Δήμου, για την τήρηση των 
πρακτικών. 
Επί του 1ου θέματος της Ημερήσιας Διάταξης, η εισήγηση του προέδρου του Συμβουλίου της 

Κοινότητας Σπάτων-Λούτσας, έχει ως εξής: 

    Νοιώθω την ανάγκη καθώς πλησιάσει το τέλος αυτού του Κοινοτικού Συμβουλίου να εισηγηθώ 

την φιλοτέχνηση και την τοποθέτηση του μαρμάρινου ανδριάντα του Ξενοφώντα, στην πλατεία 

Ξενοφώντα, στον τόπο καταγωγής του, την αρχαία Ερχιά, δηλαδή τα σημερινά Σπάτα. 

   Ο Ξενοφώντας  γεννήθηκε  στον τόπο μας το 430 π.Χ. περίπου και πέθανε το 354 π.Χ  στην 

Κόρινθο. Ανήκε κοινωνικά στην τάξη των ιππέων. Ιδιαίτερη μνεία πρέπει να γίνει για τον  

φιλολακωνισμό του και τη μεγάλη του αγάπη για τα άλογα. Συναναστρεφόμενος ευγενείς νέους 

της Αθήνας που είχαν ως κύρια ασχολία τον αθλητισμό παρέμεινε σε όλη τη ζωή του λάτρης της 

πάλης και των ελευθέρων αγώνων, υπήρξε δε, άριστος ιππέας. Γνωρίστηκε με τον  Σωκράτη  το 

410 π.Χ. και μπήκε στον κύκλο των μαθητών του.        

   Έζησε τις περιπέτειες της Αθήνας στα ταραγμένα χρόνια του Πελοποννησιακού πολέμου ως την 

ήττα του και την άνοδο των τριάκοντα τυράννων στην εξουσία και αργότερα την αποκατάσταση 

της δημοκρατίας. Υπήρξε ιστορικός, μισθοφόρος, στρατιωτικός συγγραφέας και μεγάλος 

φιλόσοφος.  

                              Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α  
 

Από το Πρακτικό της υπ’αριθ.08/17-10-2023 Συνεδρίασης του Συμβουλίου 

της Κοινότητας Σπάτων-Λούτσας του Δήμου Σπάτων–Αρτέμιδος 
 

                                                    Αριθμός  Απόφασης 21/2023 

 
 



 

 

 

2 
    Κλήθηκε από τον φίλο του Πρόξενο τον Βοιώτιο να συμμετάσχει στην εκστρατεία του Πέρση 

εναντίον του αδελφού του .Έτσι ο Ξενοφών βρέθηκε στην Ασία στο πλευρό του Κύρου, τον οποίο 

θαύμαζε. Μετά το θάνατο του Κύρου  και τη δόλια εξόντωση των Ελλήνων, εκλέχθηκε στρατηγός 

και οδήγησε επιτυχώς τους «μύριους» πίσω στην πατρίδα αντιμετωπίζοντας πολλούς κινδύνους. 

    Έργα του: Κύρου παιδεία, Κύρου Ανάβασις, Ελληνικά, Συμπόσιον, Αθηναίων Πολιτεία κλπ. 

     Η εν λόγω πρόταση είχε τεθεί και ψηφιστεί σε παλαιότερο κοινοτικό συμβούλιο, αλλά ποτέ δεν 

υλοποιήθηκε. Είναι καιρός  να πραγματοποιηθεί επιτέλους αυτό το έργο ως ένδειξη αναγνώρισης 

των προγόνων μας. Ας ακολουθήσουμε το παράδειγμα της  γειτονικής Παιανίας  που εδώ και τριά 

ντα χρόνια τιμά τον δικό της ρήτορα των αρχαίων χρόνων, Δημοσθένη.               

 Η Κοινότητα Σπάτων-Λούτσας αφού έλαβε υπόψη της τ’ ανωτέρω και κατόπιν διαλογικής 

συζήτησης,  

                                             

                                                     ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Προτείνει την κατασκευή και την τοποθέτηση μαρμάρινου ανδριάντα του Ξενοφώντα στην 

ομώνυμη πλατεία της κοινότητας Σπάτων –Λούτσας. 

 

                                       Η παρούσα απόφαση έλαβε αριθμό 21/2023 

 

Για την επιβεβαίωση των ανωτέρω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως κατωτέρω. 

 

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου 

της Κοινότητας  

Σπάτων-Λούτσας 

 

ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

     ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ Γ. ΦΡΑΓΚΟΣ 

 

 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

ΠΡΟΕΔΡΟΥ 

          

     ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ Γ. ΦΡΑΓΚΟΣ 

 

 1. κα.Αρβανιτίδου Αικατερίνη 

2. κ.Μπέκας Νικόλαος 

3. κ.Ευκαρπίδης Κωνσταντίνος 

4. κ.Μαυρογιώργης Εμμανουήλ 

5. κ.Σωφρόνης Ιωάννης Χρυσόστομος 

6. κ.Νιαστής Κωνσταντίνος 

7. κ.Κατσούλης Δημήτριος Μάριος 
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